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1. Паспорт комплекта оценочных средств
1.1Контрольно-оценочные средства (КОС) предназначены для контроля и оценки образовательных достижений обучающихся, освоивших программу  по дисциплине «География» в  общеобразовательном цикле учебного плана ОПОП СПО на базе основного общего образования с получением среднего общего образования (ППКРС, ППССЗ).

Формой аттестации по учебной дисциплине является дифференцированный зачет
1.2Освоение содержания учебной дисциплины «География» обеспечивает достижение студентами следующих результатов:

•
личностных:

−− сформированность ответственного отношения к обучению; готовность и способность студентов к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию;

−− сформированность целостного мировоззрения, соответствующего современному уровню развития географической науки и общественной практики; 

−− сформированность основ саморазвития и самовоспитания в соответствии с общечеловеческими ценностями и идеалами гражданского общества; готовность и способность к самостоятельной, творческой и ответственной деятельности;

−− сформированность экологического мышления, понимания влияния социально-экономических процессов на состояние природной и социальной среды; приобретение опыта эколого-направленной деятельности;

−− сформированность коммуникативной компетентности в общении и сотрудничестве со сверстниками и взрослыми в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, творческой и других видах деятельности;

−− умение ясно, точно, грамотно излагать свои мысли в устной и письменной речи, понимать смысл поставленной задачи, выстраивать аргументацию, приводить аргументы и контраргументы;

−− критичность мышления, владение первичными навыками анализа и критичной оценки получаемой информации;

−− креативность мышления, инициативность и находчивость;

•
метапредметных:

−− владение навыками познавательной, учебно-исследовательской и проектной деятельности, а также навыками разрешения проблем; готовность и способность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению различных методов познания;

−− умение ориентироваться в различных источниках географической информации, критически оценивать и интерпретировать информацию, получаемую из различных источников;

−− умение самостоятельно оценивать и принимать решения, определяющие стратегию поведения, с учетом гражданских и нравственных ценностей;

−− осознанное владение логическими действиями определения понятий, обобщения, установления аналогий, классификации на основе самостоятельного выбора оснований и критериев;

−− умение устанавливать причинно-следственные связи, строить рассуждение, умозаключение (индуктивное, дедуктивное и по аналогии) и делать аргументированные выводы;

−− представление о необходимости овладения географическими знаниями с целью формирования адекватного понимания особенностей развития современного мира;

−− понимание места и роли географии в системе наук; представление об обширных междисциплинарных связях географии;

•
предметных:

−− владение представлениями о современной географической науке, ее участии в решении важнейших проблем человечества;

−− владение географическим мышлением для определения географических аспектов природных, социально-экономических и экологических процессов и проблем;

−− сформированность системы комплексных социально ориентированных географических знаний о закономерностях развития природы, размещения населения и хозяйства, динамике и территориальных особенностях процессов, протекающих в географическом пространстве;

−− владение умениями проведения наблюдений за отдельными географическими объектами, процессами и явлениями, их изменениями в результате природных и антропогенных воздействий;

−− владение умениями использовать карты разного содержания для выявления закономерностей и тенденций, получения нового географического знания о природных социально-экономических и экологических процессах и явлениях;

−− владение умениями географического анализа и интерпретации разнообразной информации;

−− владение умениями применять географические знания для объяснения и оценки разнообразных явлений и процессов, самостоятельного оценивания уровня безопасности окружающей среды, адаптации к изменению ее условий;

−− сформированность представлений и знаний об основных проблемах взаимодействия природы и общества, природных и социально-экономических аспектах экологических проблем.

1.3 Сводные данные об объектах оценивания, основных показателях оценки, типах заданий, формах аттестации
Таблица 1
	Результаты освоения
(в виде знаний и умений)
	Основные показатели оценки результата и их критерии
	Тип задания;
№ задания
	Форма аттестации
(в соответствии с учебным планом)

	Уметь:
определять и сравнивать по разным источникам информации географические тенденции развития природных, социально-экономических и геоэкологических объектов, процессов и явлений
Знать:
Основных географических понятий и терминов; традиционных и новых методов географических исследований
	- определять географические тенденции развития природных, социально-экономических и геоэкологических объектов, процессов и явлений в соответствии с разными источниками информации;
- сравнивать географические тенденции развития природных, социально-экономических и геоэкологических объектов, процессов и явлений в зависимости от регионов мира;
- заполнять контурные карты в соответствии тематическим с заданием
- формулировать основные географические понятия и термины в соответствии с терминами, представленными в учебнике, атласе, справочной литературе;
-описывать традиционные и новые методы географических исследований в соответствии с их назначением;
-давать характеристику геологического оборудования в соответствии с руководством к нему
	практическая работа № 1 по 
теме1. Источники географической информации
	текущий контроль

	Уметь:
оценивать и объяснять ресурсообеспеченность отдельных стран и регионов мира, их демографическую ситуацию, уровни урбанизации и территориальной концентрации населения и производства, степень природных, антропогенных и техногенных изменений отдельных территорий
Знать:
особенностей размещения основных видов природных ресурсов, их главных месторождений и территориальных сочетаний; численности и динамики населения мира, отдельных регионов и стран, их этногеографическую специфику; различий в уровне и качестве жизни населения, основные направления миграций; проблемы современной урбанизации
	- оценивать ресурсообеспеченность отдельных стран и регионов мира, их демографическую ситуацию в соответствии с материалом атласа,
- объяснять уровень урбанизации и территориальной концентрации населения и производства в соответствии с последними показателями
- сопоставление степени природных, антропогенных и техногенных изменений отдельных территорий в зависимости от их особенностей;
- описывать особенности размещения основных видов природных ресурсов, их главные месторождения и территориальные сочетания в соответствии с материалами атласов и данных таблиц учебника;
- сравнивать численность и динамику населения мира, отдельных регионов и стран, их этногеографическую специфику в соответствии с данными приведенных таблиц;
- различать уровень и качество жизни населения в соответствии с основными направлениями миграций;
- анализировать проблемы современной урбанизации в зависимости от основных форм расселения
	практические работы № 2,3,4
-по теме2.Политическое  устройство  мира.
-по теме 3. География мировых природных  ресурсов
 -по теме 4. География населения мира
	Итоговый контроль на дифференцированном зачете

	Уметь:
применения разнообразных источников географической информации для проведения наблюдений за природными, социально-экономическими и геоэкологическими объектами, процессами и явлениями, их изменениями под влиянием разнообразных факторов
Знать:
географических аспектов отраслевой и территориальной структуры мирового хозяйства, размещения его основных отраслей; географическую специфику отдельных стран и регионов, их различия по уровню социально-экономического развития, специализации в системе международного географического разделения труда; географические аспекты глобальных проблем человечества
	-изучать изменения природных, социально-экономических и геологических объектов, процессов и явлений под влиянием разнообразных факторов;
- заполнять контурные карты в соответствии с тематическим заданием
- формулировать географические аспекты отраслевой и территориальной структуры мирового хозяйства, размещения его основных отраслей в зависимости от регионов;
- сравнивать географическую специфику отдельных стран и регионов, их различия по уровню социально-экономического развития, специализации в системе международного географического разделения труда в соответствии с данными приведенных таблиц;
- анализировать географические аспекты глобальных проблем человечества в соответствии с последними результатами исследований;
- применять разнообразные источники географической информации для проведения наблюдений за природными, социально-экономическими и геоэкологическими объектами, процессами и явлениями
	практическая работа № 5 – 8 
по теме 5.
Мировое хозяйство 
	текущий контроль

	Уметь:
Составления комплексной географической характеристики регионов и стран мира; таблицы, картосхемы, диаграммы, простейшие карты, модели, отражающие географические закономерности различных явлений и процессов, их территориальные взаимодействия;
Знать:
особенности современного геополитического и геоэкономического положения России, ее роль в международном географическом разделении труда
	-составлять комплексную географическую характеристику регионов и стран мира в соответствии с инструкцией к пр № 6;
- строить таблицы, картосхемы, диаграммы, простейшие карты, модели, отражающие географические закономерности различных явлений и процессов, их территориальные взаимодействия;
- заполнять контурные карты в соответствии с тематическим заданием
- описывать особенности современного геополитического и геоэкономического положения России в соответствии с атласом,
- оценивать роль России в международном географическом разделении труда в соответствии с последними данными справочной литературы;
- определять характер участия России в мировом хозяйстве в зависимости от ее позиции на мировом рынке
 
	практическая работа № 9 – 16 по теме 6.Регионы мира.
по теме 7.Россия в современном мире
	Итоговый контроль на дифференцированном зачете


	Уметь:
Сопоставления географических карт различной тематики
	- сопоставлять географические карты различной тематики
- заполнять контурные карты в соответствии тематическим с заданием
- использовать условные знаки при работе с контурными картами в соответствии с едиными условными обозначениями
	практическая работа № 17

 по теме8.Географические аспекты современных глобальных проблем человечества
	текущий контроль


2. Комплект оценочных средств
2.1. Задания
2.1.1. Задания для проведения текущего контроля
· Практические работы
2.1.2. Входной контроль   
2.Тест «Зарубежная Европа».

Вариант 1

1. Найдите варианты, в которых верно указаны названия морей и стран, которые они омывают:

а) Норвежское, Балтийское — Швеция;

б) Северное, Средиземное — Великобритания;

в) Северное, Балтийское — Германия;

г) Черное, Адриатическое — Италия;

д) Норвежское, Баренцево — Норвегия.

2. Найдите варианты, в которых верно указаны страны, граничащие друг с другом:

а) Польша, Чехия, Германия;

б) Италия, Австрия, Венгрия;

в) Испания, Франция, Швейцария;

г) Норвегия, Швеция, Финляндия;

д) Словакия, Литва, Польша.

3. Какие государства с монархической формой правления входят в Европейский союз?

а) Нидерланды;

б) Испания;

в) Португалия;

г) Монако;

д) Таиланд.

4. Выберите вариант, в котором верно указана языковая группа и религия населения Норвегии:

а) германская группа, православие;

б) романская группа, ислам;

в) финская группа, протестантизм;

г) германская группа, протестантизм;

д) славянская группа, католицизм.

5. Какая из указанных агломераций является самой южной?

а) Лондонская;

б) Миланская;

в) Парижская;

г) Верхнесилезская;

д) Рурская.

6. Выберите правильные варианты ответа.

Первое место в зарубежной Европе занимают:

а) по добыче нефти — Нидерланды;

б) по добыче железной руды — Норвегия;

в) по добыче каменного угля — Германия;

г) по выплавке алюминия — Норвегия;

д) по производству автомобилей — Швеция.

7. Какие отрасли характерны для среднеевропейского типа сельского хозяйства?

а) свиноводство и птицеводство;

б) горно-пастбищное овцеводство;

в) молочно-мясное животноводство;

г) выращивание серых хлебов;

д) субтропическое земледелие.

8. Выберите неправильное утверждение.

а) Германия занимает 1-е место в зарубежной Европе по длине железных дорог, а ее транспортная сеть имеет многоцентровую конфигурацию.

б) На севере Франции, в Лотарингии, формируется важный научно-производственный центр «Долина высокой технологии».

в) Страны зарубежной Европы превосходят США по произ - водству автомобилей и промышленных роботов.

г) В Италии туристов привлекают достопримечательности, приморские и горные рекреационные зоны.

д) Экологическая ситуация в восточной части зарубежной Европы значительно хуже, чем в западной.

9. Выберите высокоразвитый район зарубежной Европы:

а) Рур; г) Большой Париж;

б) Северное море; д) остров Сицилия.

в) Португалия;

10. Страны какого субрегиона зарубежной Европы экспортируют бумагу, целлюлозу, пиломатериалы?

а) Западная Европа; в) Северная Европа;

б) Восточная Европа; г) Южная Европа.

Вариант 2



1. Найдите варианты, в которых верно указаны названия морей и стран, которые они омывают:

а) Адриатическое, Средиземное — Италия;

б) Черное, Эгейское — Греция;

в) Ирландское, Средиземное — Франция;

г) Северное, Балтийское — Дания;

д) Средиземное, Ионическое — Испания.

2. Найдите варианты, в которых верно указаны страны, граничащие друг с другом:

а) Белоруссия, Польша, Болгария;

б) Словения, Хорватия, Швейцария;

в) Греция, Албания, Македония;

г) Дания, Германия, Чехия;

д) Нидерланды, Бельгия, Германия.

3. Выберите государства, которые входят в Европейский союз:

а) Швейцария; г) Великобритания;

б) Бельгия; д) Австрия.

в) Финляндия;

4. Выберите вариант, в котором верно указаны языковая группа и религия населения Польши:

а) германская группа, католицизм;

б) славянская группа, православие;

в) романская группа, протестантизм;

г) кельтская группа, ислам;

д) славянская группа, католицизм.

5. Выберите варианты, где верно указаны страны, в которых находятся данные агломерации:

а) Рурская — Германия;

б) Миланская — Франция;

в) Лионская — Италия;

г) Верхнесилезская — Чехия;

д) Бирмингемская — Великобритания.

6. Выберите правильные варианты ответа.

Первое место в зарубежной Европе занимают:

а) по добыче газа — Дания;

б) по валовому сбору пшеницы — Франция;

в) по производству стали — Испания;

г) по производству автомобилей — Германия;

д) по производству электроэнергии — Венгрия.

7. Какие черты характерны для западноевропейского типа транспортной системы?

а) по дальности перевозок уступает транспортным системам США и России;

б) каркас сухопутной транспортной системы образуют магистрали меридионального направления;

в) густота транспортной сети очень велика;

г) между транспортными системами Западной и Восточной Европы нет транспортных коридоров;

д) ведущая роль в перевозке пассажиров и грузов принадле - жит автомобильному транспорту.

8. Выберите неверные утверждения.

а) В границах «центральной оси развития» сосредоточено около половины экономического потенциала зарубежной Европы.

б) В начале XXI в. в результате проведения региональной политики на севере Италии начнет формироваться новый промышленный район.

в) В результате проведения региональной политики в Рурском промышленном районе улучшится экологическая ситуация.

г) Экономические реформы в странах Восточной Европы приведут к резкому увеличению доли занятых в сельском хозяйстве.

д) На рубеже XX—XXI вв. возрастет значение района Ниццы на юге Франции как района высоких технологий.

9. Выберите старопромышленный район зарубежной Европы:

а) Рур; г) Большой Париж;

б) Северное море; д) Роттердам.

в) Португалия;

10. Страны какого субрегиона зарубежной Европы экспор - тируют цитрусовые, вина, оливковое масло?

а) Западная Европа; в) Северная Европа;

б) Восточная Европа; г) Южная Европа.

Вариант 1



1. в; д. 2. а; г. 3. а; б. 4. г. 5. б. 6. в; г. 7. а; в. 8. б. 9. г. 10. в.

Вариант 2



1. а; г. 2. в; д. 3. б; д. 4. д. 5. а; д. 6. б; г. 7. а; в; д. 8. б; г.

9. а. 10. г.

Тестовые задания
1 вариант.
1.Какое из перечисленных государств является самым большим по площади?
а).Индия; б).США; в).Россия; в).Китай; г).Бразилия.
2.Какие из перечисленных государств не входят в «большую семерку»?
а).Германия; б).Канада; в).Япония; г).США; д).Швейцария; е).Франция; ж).Австрия; з).Италия.
3.Экономически развивающиеся страны часто называют:
а). «вторым миром»; б). «третьим миром»; в). «четвертым миром»; г). «пятым миром».
4.Как называется форма правления, при которой реальная законодательная власть принадлежит парламенту, а исполнительная правительству, но при этом есть королева?
а).Республика; б).Абсолютная монархия; в).Конституционная монархия.
5.Как называется часть земной природы, с которой человечество непосредственно взаимодействует в своей жизни и производственной деятельности на данном этапе развития?
а).Географическая среда; б).Географическая оболочка; в).Природная среда; г).Окружающая среда.
6.На какую часть мирового земельного фонда приходится самая большая часть?
а).Обрабатываемые земли; б).Луга и пастбища; в).Леса и кустарники; г).Малопродуктивные и непродуктивные земли.
7.Наука о населении называется
а).Картография; б).Демография; в).Социология; г).Геоморфология.
8.Для какого государства характерны высокие показатели рождаемости и естественного прироста населения?
а).Уругвай; б).Финляндия; в).Япония; г).Индонезия.
9.Демографическая политика это:
а).Регулирование структуры населения; б).Регулирование национального состава населения;
в).То же самое что и естественный прирост; г).Регулирование естественных движений населения.
10.Из предложенного списка выбери отрасли относящиеся к группе новых отраслей: выплавка алюминия, судостроение, производство химического волокна, роботостроение, информационная индустрия, выплавка железа, автомобилестроение, текстильная промышленность, микроэлектроника, каменноугольная промышленность.
11.Перечислите основные отрасли топливно-энергетической промышленности:
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
12.Цветная металлургия обычно ориентированна на районы:
а).добычи руды; б).добычи коксующихся углей; в).основного потребления продукции.
13.Какого государства, из перечисленных, нет в пределах «южного лесного пояса»?
а).Кения; б).Бразилия; в).Эстония; г).Бангладеш; д).Перу.
14.Какая зерновая культура занимает наибольшую площадь орошаемых земель?
а).Пшеница; б).Рис; в).Кукуруза.
15.Какой вид транспорта занимает лидирующее место в мировых грузоперевозках?
а).Автомобильный; б).Морской; в).Трубопроводный; г).Авиационный.
16. Дайте определение: Унитарное государство ____________________________________________ ________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
17.Какое из перечисленных государств имеет наибольшую площадь обрабатываемых земель на душу населения?
а).Франция; б).Канада; в).Китай; г).Австралия.
18.В каком из перечисленных государств мужское население преобладает над женским?
а).Франция; б).США; в).Иран.
19.Какое из перечисленных государств относится к высокоурбанизированному?
а).Алжир; б).Ангола; в).Судан; г).Нигерия.
20.В каком государстве в энергетическом балансе преобладают атомные электростанции?
а).Польша; б).Франция; в).Канада.
21.Какое государство является лидером по поголовью свиней?
а).Бразилия; б).Китай; в).Аргентина; г).Индия.
22.Какое государство описано: это государство находится в северной Европе. Входит в состав «Большой семерки». Его называют «Туманным Альбионом». Плотность населения довольно высокая и население  размещено по территории государства равномерно. В этом государстве есть королева, но законодательная власть принадлежит парламенту, а исполнительная правительству. Это государство имеет общую сухопутную границу только с одним соседом. У этого государства до сих пор большое количество колоний. Одна из крупнейших рек Темза. Что это за государство______________________
23. Какое государство описано: это государство находится на востоке Азии. Входит в состав «Большой семерки». Это страна – архипелаг расположена на четырех крупных и почти на 4 тыс. мелких островов. Природные ресурсы чрезвычайно скудны. Сами жители называют своё государство: «Страна восходящего Солнца».
Что это за государство______________________
А____,В_____,С______,Д______
24. Государство                                                Форма правления
1. Россия                                                        А. Республика
2. Япония                                                       В. Конституционная монархия
3. Саудовская Аравия                                   С. Абсолютная монархия
4. Великобритания
5. Франция
1____,2______,3_____,4______,5______
2 вариант
1.Какое из перечисленных государств является лидером по численности населения?
а).Индия; б).США; в).Россия; в).Китай; г).Бразилия.
2.Где находится наибольшее количество государств относящихся к группе «менее крупных»?
а).В Азии; б).В Европе; в).В Латинской Америке; г).В Африке; д).В Океании.
3.Новые индустриальные страны часто называют:
а). «Азиатскими львами»; б). «Европейскими львами»; в). «Азиатскими тиграми»; г).Европейским тиграми».
4. Как называется форма правления, при которой реальная законодательная власть принадлежит парламенту, а исполнительная правительству?
а).Республика; б).Абсолютная монархия; в).Коституционая монархия.
5.Соотношение между величиной природных ресурсов и размерами их использования называется:
а).Ресурсодостаточностью; б).Ресурсообеспеченностью; в).Ресурсными запасами.
6.Наиболее обеспеченной ресурсами полного речного стока является:
а).Южная Америка; б).Северная Америка; в).Африка; г).Европа.
7.Совокупность процессов рождаемости, смертности и естественного прироста называется
а).Миграции;  б).Структура населения; в).Воспроизводство населения; г).Демографическая политика.
8.Для какого государства характерен низкий уровень рождаемости и естественного прироста населения:
а).Аргентина; б).Мексика; в).Кения; г).Япония.
9.В какой из перечисленных стран введены ограничения рождаемости
а).Германия б).США; в).Индия; г).Россия.
10.Из предложенного списка выбери отрасли относящиеся к группе старых отраслей: выплавка алюминия, судостроение, производство химического волокна, роботостроение, информационная индустрия, выплавка железа, автомобилестроение, текстильная промышленность, микроэлектроника, производство пластмасс.
11.Перечислите основные виды нетрадиционных источников энергии:_______________________
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
12.Где находится «медный пояс»
а).В Африке; б).В Азии; в).В Европе; г).В северной Америке; д).В Антарктиде.
13.Какого государства, из перечисленных, нет в пределах «северного лесного пояса»?
а).Швеция; б).Финляндия; в).Канада; г).Эквадор; д).Россия.
14.Как называется преобразование сельского хозяйства на основе современной агротехники?
"span class="c7">а).Зеленая революция; б).Сельская революция; в).Аграрная революция; г).Зерновая революция.

15.Какой вид транспорта является самым дешевым?
а).Автомобильный; б).Морской; в).Трубопроводный; г).Авиационный.
16.Дайте определение: Федеративное государство  _________________________________________ _____________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
17.Какое из перечисленных государств имеет наибольшую обеспеченность ресурсами полного речного стока?
а).Египет; б).Канада; в).Республика Конго; г).Новая Зеландия.
18.В каком из перечисленных государств женское население преобладает над мужским?
а).Афганистан; б).Россия; в).Иран.
19.Какое из перечисленных государств относится к слабоурбанизированному?
а).Эфиопия; б).Мексика; в).Украина; г).США.
20.В каком государстве в энергетическом балансе преобладают геотермальные электростанции?
а).Исландия; б).Ирландия; в).Мадагаскар.
21.Какое государство является лидером по поголовью крупно-рогатого скота?
а).Бразилия; б).Китай; в).Аргентина; г).Индия.
22.Какое государство описано: это государство находится в центральной Европе. Входит в состав «Большой семерки». Его столицу называют «городом цветов, духов и художников».  В этом государстве республиканская форма правления. Это государство имеет общую сухопутную границу только с большим количеством соседей. Электроэнергетика базируется преимущественно на АЭС. Что это за государство___________________________________
23. Какое государство описано: это государство находится в восточной и центральной Азии.. Это государство бесспорный лидер по добыче угля и поголовью свиней. За последние несколько десятилетий, это государство добилось очень больших успехов в развитии экономики и промышленности. Правительство этого государства ведет активную политику, нацеленную на уменьшение рождаемости. Сами жители называют своё государство: «Поднебесной империей», хотя императора нет.  Что это за государство______________________
А____,В_____,С______,Д______
24. Государство                                                Форма правления
1. ФРГ                                                            А. Республика
2. Бельгия                                                       В. Конституционная монархия
3. Оман                                                           С. Абсолютная монархия
4. Нидерланды
5. Болгария
1____,2______,3_____,4______,5______
 «Африка».

Вариант 1
1. Какое из указанных государств имеет площадь более 1 млн км2 и омывается Красным морем?

а) Ливия;

б) Эритрея;

в) Мавритания;

г) Судан;

д) ЮАР.

2. Выберите королевство с правильно указанной столицей:

а) Лесото — Каир;

б) Кения — Найроби;

в) Марокко — Рабат;

г) Свазиленд — Претория;

д) Эфиопия — Могадишо.

3. Выберите вариант, в котором для обеих указанных стран характерен очень высокий естественный прирост населения:

а) Египет, Ливия; г) Марокко, ЮАР;

б) Сенегал, Чад; д) Того, Нигер.

в) Сомали, Мали;

4. Выберите вариант, где верно указаны страны с развитой нефтедобывающей промышленностью:

а) Алжир, Габон, Нигерия;

б) Ливия, Гана, ЮАР;

в) Бенин, Уганда, Эфиопия;

г) Египет, Ботсвана, Чад;

д) Судан, Мали, Конго.

5. Какие африканские города-миллионеры не являются столицами?

а) Касабланка;

б) Каир;

в) Аддис-Абеба;

г) Дакар;

д) Лагос.

6. Выберите неверное утверждение.

а) Африка занимает 1-е место среди других континентов по запасам золота, платиноидов, фосфоритов.

б) Народы, проживающие в Северной Африке, говорят в основном на арабском языке и исповедуют ислам.

в) Для Африки характерны самые высокие в мире темпы урбанизации.

г) Колониальный тип отраслевой структуры хозяйства сохранился лишь в немногих странах Африки.

7. Какие черты колониального типа отраслевой структуры хозяйства названы верно?

а) преобладание высокотоварного сельского хозяйства;

б) отсутствие монокультурной специализации;

в) преобладание торговли и услуг в непроизводственной сфере;

г) большая густота автомобильных дорог;

д) слабое развитие обрабатывающей промышленности.

8. Какие особенности не характерны для Тропической Африки?

а) проживают народности, основные занятия которых охота, рыболовство и собирательство;

б) находятся около 20 наименее развитых стран;

в) сосредоточены главные районы субтропического земледелия, в том числе орошаемого;

г) для большинства населенных пунктов характерен арабский тип города;

д) расположены важнейшие месторождения медных и кобальтовых руд.

9. Какие из указанных отраслей определяют лицо ЮАР в международном географическом разделении труда?

а) нефтяная промышленность;

б) угольная промышленность;

в) цветная металлургия;

г) лесная промышленность;

д) химическая промышленность.

10. Порт Ричардс-Бей в ЮАР специализируется на вывозе:

а) нефти;

б) зерна;

в) каменного угля;

г) железной руды;

д) леса.

Вариант 2
1. Какое из указанных государств имеет площадь более 1 млн км2 и омывается Средиземным морем?

а) Мавритания; г) Конго;

б) Марокко; д) Ливия.

в) Судан;

2. Выберите федеративную республику с правильно указанной столицей:

а) Нигерия — Абуджа; г) Кения — Найроби;

б) Эфиопия — Каир; д) Замбия — Претория.

в) Марокко — Рабат;

3. Выберите вариант, в котором указаны страны, где находятся крупнейшие в Африке городские агломерации:

а) Алжир, ЮАР;

б) Судан, Конго;

в) Кения, Камерун;

г) Нигерия, Египет;

д) Ливия, Эфиопия.
4. Выберите вариант, где верно указаны страны, экспортирующие цветные металлы:

а) Алжир, Габон, Нигерия;

б) Ливия, Гана, Кения;

в) Бенин, Уганда, Эфиопия;

г) Гвинея, Замбия, ЮАР;

д) Судан, Сомали, Чад.

5. Какая из указанных стран не является очагом межэтнических конфликтов?

а) Ангола;

б) Руанда;

в) Марокко;

г) Чад;

д) Конго.

6. Выберите неверное утверждение.

а) Африка занимает 1-е место среди других континентов по запасам алмазов, марганцевых и кобальтовых руд.

б) Из-за редких ветров африканские земли слабо подвержены эрозии.

в) Несмотря на высокую смертность, население Африки растет очень быстро.

г) Преобладание малотоварного, непродуктивного сельского хозяйства в большинстве африкан

7. В экспорте какой страны наиболее высока доля сельскохозяйственного сырья?

а) Намибия;

б) Алжир;

в) Гана;

г) Ливия;

д) ЮАР.

8. Какое высказывание относится к Северной Африке?

а) западная часть отличается очень сложным этническим со-ставом;

б) преобладает мотыжное неполивное земледелие;

в) главные центры нефтеперерабатывающей, химической промышленности и машиностроения сосредоточены в при - морской полосе;

г) преобладает язык суахили, а среди религий — местные верования;

д) расположены важнейшие месторождения медных и кобальтовых руд.

9. Какие из указанных отраслей определяют лицо ЮАР в международном географическом разделении труда?

а) добыча торфа;

б) добыча урана;

в) текстильная промышленность;

г) добыча платины;

д) сахарная промышленность.

10. Центром крупнейшего промышленного района Африки является город:

а) Каир;

б) Лагос;

в) Йоханнесбург;

г) Претория;

д) Луанда.

Вариант 1

1. г. 2. в. 3. д. 4. а. 5. а; д. 6. г. 7. в; д. 8. в; г. 9. б; в; д. 10. в.

Вариант 2
1. д. 2. а. 3. г. 4. г. 5. в. 6. б. 7. в. 8. в. 9. б; г. 10. в.

 Северная Америка

Вариант I
1. С какими из перечисленных стран США имеют сухопутную границу:
а) Россия, б) Куба, в) Канада, г) Мексика

2. По государственному устройству США – это
а) унитарная монархия, б) унитарная республика, в) федеративная монархия,

г) федеративная республика.

3. Население США отличается:

а) сложным и расовым и национальным составом,

б) сложным расовым составом, но однородным национальным,

в) сложным национальным составом, но однородным расовым

г) однородным и расовым, и национальным составом.

4. Почему мегаполисы в США тяготеют к приморскому и приозерному положению:

а) эти районы являются самыми старыми районами заселения,

б) здесь издавна были большие города, в) здесь сосредоточены крупные месторождения полезных ископаемых, г) эти районы имеют выгодное экономико - географическое положение

5. Найдите ошибку в перечне главных районов черной металлургии:

а) Приозерный, б) Северо- Аппалачский, в) Приатлантический, г) Калифорнийский

5. Найдите ошибку в перечне машиностроительных производств, по развитию которых США занимает лидирующие позиции в мире:
а) автомобилестроение. б) судостроение,

в) авиаракетно – космическая промышленность, г) электронная промышленность

7 . Определите город, являющийся главным центром автомобильной промышленности
в США:

а) Нью – Йорк, б) Детройт, в) Чикаго, г) Лос – Анджелес

8. Выделите главную продовольственную культуру США:

а) пшеница, б) рис, в) сахарная свекла, г) картофель.

9. Выберите сочетание направлений сельского хозяйства и экономической зоны:
1) Промышленный Север, а) выращивание хлопчатника, кукурузы,табака, цитрусовых, овощей в

Зимнее время, бройлерное птицеводство,

2) Запад, б) молочное и мясное скотоводство, свиноводство, выращивание

пшеницы,

3) Юг, в) пастбищное мясо – шерстное животноводство, звероводство.

10. Назовите район с высокой долей тепловых электростанций. Объясните причины размещения ТЭС в этом районе.
_____________________________________________________________________________

Вариант II
1. Выберите вариант, в котором верно указана страна – сосед и природный рубеж по которому проходит граница:
а) Мексика – Рио –Гранде, б) Куба – пролив Св. Лаврентия, в) Канада – Большое Соленое озеро,

г) Россия – пролив Дэвисов

2. Субъектами федерации в США являются:
а) штаты и провинции, б) провинции и территории, в) территории и округа, г) округа и штаты.

3. С чем связано расселение коренного населения на западе США:
а) оно расселялось здесь до прихода европейцев, б) его привлекали уголки нетронутой природы,

в) его привлекали природные ресурсы, г) коренное население было отторгнуто сюда переселенцами.

4. Самой урбанизированной зоной США является:
А) мегаполис БОСВАШ, б) мегаполис Приозерный, в) мегаполис Калифорнийский.

5. Почему США ввозят сырье, которым располагают сами:

а) чтобы поддержать экономику других стран,

б) чтобы создать резервный запас,

в) импорт обходится дешевле собственной добычи,

г) добывающая промышленность испытывает нехватку рабочих рук.

6. Главным районом нефтехимической промышленности в США является побережье:

а) Атлантического океана, б) Тихого океана, в) Северного Ледовитого, г) Мексиканского залива.

7. Почему заводы по производству алюминия расположены в бассейне рек Колорадо, Теннеси, Колумбия:
а) здесь имеется сырье для производства алюминия, б) здесь сосредоточены источники дешевой электроэнергии, в) здесь находятся главные потребители алюминия, г) здесь издавна были большие города.

8. Найдите соответствие между сельскохозяйственным поясом и районом его распространения:

1) Кукурузный пояс, а) Приозерье, Северо – восток (штаты: Миннесота, Висконсин, Иллинойс)

2) Пшеничный пояс, б) Юг Центральных равнин (Айова, Иллинойс, Канзас, Небраска)

3) Хлопковый пояс, в) Юго – восточные штаты (Алабама, Миссисипи, Техас), южные горные

Штаты, побережье Мексиканского залива,

4) Молочный пояс, г) Великие равнины (Северная и Южная Дакота, Небраска, Канзас).

9. Выберите сочетание отраслей промышленности и экономической зоны:
1) Северо – Восток, а) черная металлургия, автомобилестроение, производство промышленного

оборудования.

2) Средний Запад, б) политическая, финансовые сферы, тяжелая промышленность,

машиностроение, пищевая, швейная, полиграфическая промышленность,

3) Запад, в) добыча нефти, природного газа, фосфоритов, производство тканей,

табачных изделий,

4) Юг, г) новейшая электронная, нефтехимическая промышленность, судо – и

Авиастроение, добыча и переработка цветных металлов.

10. Назовите район с высокой долей ГЭС. Объясните причины размещения ГЭС в этом районе. Назовите крупнейшую ГЭС и реку, на которой она построена
_____________________________________________________________________________________
Ответы.

I вариант:

1. в,г

2. г

3. а

4. а,г

5. г

6. б

7. б

8. а

9. 1-б, 2 – в,3 - а

10. Юг страны, сырьевой фактор

II вариант:

1. а

2. г

3. г

4. а

5. в

6. г

7. б

8. 1 – б, 2 –г, 3 – в, 4 – а

9. 1 – б, 2 – а, 3 – г, 4 –в

10. Запад страны – район, богатый гидроресурсами. Гранд – Кули, река Колумбия

Тесты по теме «Латинская Америка».

Вариант 1
1. Какая из указанных стран Латинской Америки имеет выход только к Атлантическому океану?

а) Мексика; г) Колумбия;

б) Боливия; д) Аргентина.

в) Панама;

2. Какое островное государство Латинской Америки имеет наибольшую площадь?

а) Доминиканская Республика;

б) Куба;

в) Гаити;

г) Гренада;

д) Ямайка.

3. В какой из указанных стран Латинской Америки преобладают креолы?

а) Мексика;

б) Бразилия;

в) Багамские острова;

г) Гаити;

д) Уругвай.

4. Какие из названных городов образуют крупнейшие агломерации Латинской Америки и не являются морскими портами?

а) Рио-де-Жанейро;

б) Лима;

в) Буэнос-Айрес;

г) Сан-Паулу;

д) Сантьяго.

5. В каком варианте неверно указаны ресурсы, которыми обладает данная страна?

а) водные ресурсы — Бразилия;

б) оловянные и сурьмяные руды — Боливия;

в) вольфрамовые и серебряные руды — Ямайка;

г) лесные ресурсы — Колумбия;

д) медные руды и селитра — Чили.

6. Какая страна Латинской Америки входит в первую десятку стран по производству автомобилей, телевизоров и радиоприемников?

а) Аргентина; г) Гайана;

б) Бразилия; д) Доминиканская Республика

в) Мексика;

7. Какая страна Латинской Америки является экспортером пшеницы, а также входит в первую десятку стран по поголовью крупного рогатого скота?

а) Аргентина;

б) Мексика;

в) Венесуэла;

г) Перу;

д) Куба.

8. Выберите вариант, в котором верно указано направление сдвига производительных сил, осуществляемого в результате региональной политики:

а) Мексика — на юг;

б) Венесуэла — на север;

в) Бразилия — в Амазонию;

г) Аргентина — к заливу Ла-Плата.

9. Выберите верное утверждение.

а) Бразилия опережает Индию по доле в мировом ВВП.

б) Основные производственные мощности Аргентины сосредоточены в Пампе, где сложился один из крупнейших в мире агропромышленных комплексов.

в) Хозяйственное «лицо» Андских стран определяется нефтеперерабатывающей промышленностью, работающей на привозном сырье, а также международным туризмом.

г) В Бразилии отсутствуют территории с преобладанием малотоварного потребительского сельского хозяйства.

10. Порт Тампико в Мексике специализируется на:

а) экспорте пшеницы;

б) экспорте каменного угля;

в) импорте железной руды;

г) экспорте нефти;

д) импорте леса.

Вариант 2

1. Какая из указанных стран Латинской Америки имеет выход только к Тихому океану?

а) Мексика; г) Перу;

б) Парагвай; д) Аргентина.

в) Панама;

2. Какие из указанных стран Латинской Америки являются федеративными республиками?

а) Перу; г) Никарагуа;

б) Мексика; д) Венесуэла.

в) Куба;

3. В какой из перечисленных стран Латинской Америки преобладают метисы?

а) Мексика; г) Гаити;

б) Бразилия; д) Уругвай.

в) Ямайка;

4. Какой из названных городов образует одну из четырех крупнейших агломерацией Северной Америки и является морским портом?

а) Мехико; г) Буэнос-Айрес;

б) Лима; д) Кито.

в) Сан-Паулу;

5. Выберите вариант, в котором полезные ископаемые, экспортируемые данной, страной указаны неверно:

а) железные руды — Бразилия;

б) оловянные и сурьмяные руды — Боливия;

в) бокситы — Колумбия;

г) нефть — Венесуэла;

д) медные руды и селитра — Чили.

6. Какая страна Латинской Америки входит в первую десятку стран по добыче нефти?

а) Эквадор;

б) Багамские острова;

в) Аргентина;

г) Мексика;

д) Чили.

7. Какая страна Латинской Америки является экспортером тростникового сахара-сырца, а так же входит в первую пятерку стран по поголовью крупного рогатого скота?

а) Аргентина;

б) Мексика;

в) Венесуэла;

г) Куба;

д) Бразилия.

8. Выберите вариант, в котором верно указано направление сдвига производительных сил, осуществляемого в результате региональной политики:

а) Мексика — к границе с США;

б) Венесуэла — на запад;

в) Бразилия — к верховью реки Уругвай;

г) Аргентина — к заливу Ла-Плата.

9. Выберите верное утверждение.

а) В Мехико, Сан-Паулу и Монтевидео производят около 10% промышленной продукции соответствующих стран.

б) Значение Рио-де-Жанейро как экономического центра не уменьшилось после переноса столицы в Сан-Паулу.

в) Основные производственные мощности Бразилии сосредоточены в Патагонии, где сложился один из крупнейших в мире агропромышленных комплексов.

г) Общим для Андских стран является развитие добываю- щей промышленности. Некоторые страны субрегиона являются лидерами в мировом рыболовстве.

10. Выберите сельскохозяйственные культуры, по производству которых Бразилия занимает 1-е место в мире:

а) какао;

б) кофе;

в) кокосовые орехи;

г) апельсины;

д) сахарный тростник.

Вариант 1

1. д. 2. б. 3. д. 4. б; г. 5. в. 6. б. 7. а. 8. в. 9. б. 10. г.

Вариант 2



1. г. 2. б; д. 3. а. 4. г. 5. в. 6. г. 7. д. 8. а. 9. г. 10. б; д.

Инструкция и критерии оценки
к тестовым заданиям входного контроля знаний студентов
Инструкция к выполнению теста:
Тестовые материалы состоят из 1 варианта, в котором 20 тестовых заданий, изложенных в форме, доступной пониманию студентов, носящих светский характер, не ущемляя при этом свободу вероисповедания. При составлении тестов соблюдалось единство терминологии, не выходящей за рамки учебной литературы, применяющейся при подготовке специалистов. Верный ответ на тест, для проверяющего, выделен жирным шрифтом.
Методика оценки знаний студентов:
Оценивается каждое тестовое задание, при этом уровень усвоения знаний студентами зависит от количества правильных ответов, полученных при тестировании.
20 - 18  правильных ответа - отлично  (5);
17 - 15  правильных ответ - хорошо (4);  
14 – 11  правильных ответов - удовлетворительно (3);
10 и менее правильных ответов - неудовлетворительно (2)
3. Темы для подготовки к дифференцированному зачету по географии.

1. Источники географической  информации






2. Политическое устройство мира





3. География мировых природных
ресурсов






4. География населения мира







5. Мировое хозяйство





· Современные особенности развития мирового хозяйства





· География отраслей первичной  сферы мирового хозяйства




· География отраслей вторичной  сферы мирового хозяйства





· География отраслей третичной сферы мирового хозяйства





6. Регионы мира





· География населения и хозяйства Зарубежной Европы





· География населения и хозяйства Зарубежной Азии






· География населения и хозяйства Африки







· География населения и хозяйства
Северной Америки




· География населения и хозяйства
Латинской Америки





· География населения и хозяйства
Австралии и Океании





7. Россия в современном мире







8. Географические аспекты современных глобальных проблем человечества





Основная литература:

1.
Максаковский В.П. Экономическая и социальная география мира. 10 кл. – М.: Просвещение, 2012.

2.
География: учебник для студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования/ под ред. Е.В.Баранчикова. – 7-е изд. –М.: Издательский центр «Академия», 2010. – 480 с.

Интернет-ресурсы

1.
Географический словарь. (Электронный ресурс).URL: http://www.ecosystema.ru/07referats/slovgeo/index.htm

2.
Сайт русского географического общества. (Электронный ресурс). URL:http://rgo.ru

3.
Лучший географический портал мира. (Электронный ресурс). URL:http://geo2000.nm.ru – «География»

4.
Сайт Журнала «География». (Электронный ресурс). URL:http://geo.1september.ru

5.
Википедия. (Электронный ресурс). URL:http://ru.wikipedia.org

6.
География мира. (Электронный ресурс). URL:http://geo-tur.narod.ru

7.
Популярная география. (Электронный ресурс). URL:http://geosite.com.ru
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Часть А

А 1. Укажите неверное утверждение.

 Для современной научно- технической революции (НТР) характерны 4 черты:

1) всеохватность, универсальность      2) ускорение научно - технических преобразований

3) военно- техническая революция       4) наукоёмкое производство

А 2. Укажите лишний фактор формирования мирового хозяйства.

1) развитие мирового транспорта                     2) создание мирового рынка

3) распространение мировых религий             4) появление крупной машинной индустрии

А3. Какая страна не является членом ЕС?

1) Чехия     2) Венгрия       3) Греция        4) Швейцария

А 4. Какая страна имеет постиндустриальную структуру хозяйства?

1) Литва      2) Россия       3) Индия       4) Япония

А 5. Какая отрасль экономики не входит в «авангардную тройку»?

1) лёгкая      2) машиностроение     3) химическая         4) электроэнергетика

А 6. Какие страны называют «отцепленным вагоном мировой экономики»?

1) ключевые      2) индустриальные     3) наименее развитые     4) страны ОПЕК

А 7. Какие регионы не выделяются в территориальной структуре развитых стран?

1) высокоразвитые                                    2) старо-промышленные   

3) районы нового освоения                      4) горнодобывающие

А 8. Укажите старую отрасль промышленности.

1) автомобилестроение  2) алюминиевая   3)судостроение   4)химия органического синтеза

А 9. Какая страна является лидером по добыче газа?

1) США    2)Япония      3)Алжир      4) Россия

А 10. Какой этап развития топливно- энергетической промышленности мира характерен для начала 21 века

1) угольный      2) нефтегазовый       3)атомный     4) сланцевый

А 11. Какой тип электростанций преобладает в структуре мировой переработки электроэнергии?

1) ТЭС       2) ГЭС      3)АЭС      4) ГеоТЭС

А 12. Какие страны являются главными экспортёрами железной руды?

1) Бразилия и Австралия      2) ЮАР и Япония   3) Индия и ФРГ    4)США и Канада

А 13. Какая страна занимает первое место в мире по производству автомобилей (2006 г.)

1) США    2)Япония      3)ФРГ       4) Китай

А 14.Какие страны специализируются на экспорте продукции лесной промышленности?

1) Россия, Канада    2) Франция, Швеция    3)Финляндия, Норвегия   4)Швейцария, Великобритания

А 15. Какая страна является лидером по производству риса?

1) Индия   2) Япония   3) Китай    4) Индонезия

Часть 2

В 1. Установите соответствие между страной и преобладающим в ней типом электростанций

1) Бразилия            А) АЭС

2) ФРГ                    Б) ТЭС

3)Литва                  В) ГЭС

В 2. Дополните предложение.

Район или город с  выгодным ЭГП, для которого устанавливается льготный налоговый и таможенный режим, называется…..

В 3. Определите страну по её краткому описанию.

Эта страна Зарубежной Европы входит в ЕС и «большую семёрку». По форме правления – федеративная республика. Является самым населённым государством Зарубежной Европы. Является лидером по производству автомобилей и химикатов в своём регионе.

В 4. Расположите страны в порядке убывания объёмов добычи угля.

1) Индия     2) США      3)Китай       4) ЮАР
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   Часть А 

А 1. Укажите пример революционного пути развития техники.

1) создание супертанкеров     2)изобретение микропроцессора

3) создание электровозов       4)создание гигантских ГЭС

А 2. Какая страна является членом НАФТА?

1) Куба      2) США       3)Бразилия     4) Никарагуа

А 3. Какая страна имеет индустриальную структуру экономики?

1) Швеция   2) Нигер     3) Саудовская Аравия        4) Канада

А 4. Какая отрасль входит   в «авангардную тройку»?

1) сельское хозяйство     2)  текстильная      3)химическая      4) нефтедобывающая

А 5. Какие факторы размещения производства являются новыми?

1) трудовые ресурсы и территория               2) природные ресурсы и ЭГП

3) трудовые ресурсы и транспортный          4) наукоёмкости и экологический

А 6. Укажите новейшую отрасль промышленности.

1) автомобилестроение   2)  текстильная     3)микробиологическая    4) черная металлургия

А 7.Какая страна является лидером по добыче угля?

1) Россия   2) Китай     3) США          4) ЮАР

А  8. Укажите развитую страну, в которой большая часть энергии вырабатывается на ГЭС

1) Япония     2) Норвегия      3) Бельгия      4) США

А 9. Укажите страну, которая занимает  первое место по выплавке стали.

1) Япония      2) Китай     3) США        4) Россия

А 10. Какая страна занимает первое место по производству телевизоров?

1) Италия       2) Франция        3) Китай          4) Япония

А 11. Какая страна имеет крупнейшую ГЭС - Санься?

1) Вьетнам          2) КНДР         3) Китай          4) Япония 

А 12. Какому океану принадлежит первенство в мировом судоходстве?

1) Северному Ледовитому       2) Тихому      3) Индийскому     4) Атлантическому

А 13. Укажите морской канал, сокращающий путь из Балтийского моря в Атлантику

1) Суэцкий     2) Панамский   3) Английский        4) Кильский.

А 14. Какой морской порт лидирует в мире по грузообороту?

1) Роттердам       2) Лондон       3) Шанхай        4) Сингапур

А 15. Какая страна занимает первое место по производству хлопка?

1) США       2) Индия       3) Китай       4) Узбекистан

Часть 2

В 1. Установите соответствие между страной и её сельскохозяйственной специализацией.

1) Китай                                             А) каучук

2) Таиланд                                         Б) сахарный тростник

3) США                                              В) чай

                                                            Г)  соя

В 2. Дополните предложение.

Соотношение стоимости ввезённых в страну и вывезенных из страны товаров за год называется…………………………………………

В 3. Определите страну по её краткому описанию

Это страна – гигант по площади, но не по численности населения. Играет важную роль в МГРТ как  экспортёр полезных ископаемых: железной руды, угля, бокситов, золота, алмазов. Страна является также экспортёром шерсти, мяса. Столица не самый крупный город. Большая часть страны занята пустынями.

В 4. Выберите три страны, являющиеся экспортёрами газа. 

1) Алжир     2) Турция     3) Япония      4) Россия      5) Иран     6) Италия

                                       Ответы:  

Ответы 1вариант:

1-4   2-3  3-4   4-4  5-1  6-3   7-2  8-3  9-1   10-2   11-1   12-1    13-2    14-1     15-3

Часть Б      1)  1В  2А  3Б      2) свободная  экономическая зона   3)Германия     4) 3214

Ответы 2вариант:

1-2  2-2  3-3    4-3   5-3  6- 3  7-2  8-2  9-2  10-4  11-3  12-4 13-4 14-1 15-3 

Часть2    1) 1Г,2Б,3А   2) –  торговый баланс   3) Австралия   4)145  
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